



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

15 января 2022 года, № 10 (8034)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Народ, у которого есть отважные защитники, горд и уверен в завтрашнем дне

По указу Президента Республики Узбекистан от 13 января 2022 года группа военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов в связи с Днем защитников Родины и 30-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан была удостоена воинских званий, орденов и медалей.



14 января в Администрации Президента состоялась церемония вручения этих высоких наград.

Глава государства — Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами поздравил всех военнослужащих и ветеранов с этой славной датой.

— За тридцать лет независимого развития у нас сформировались свои Вооруженные Силы, подготовлены самоотверженные солдаты, офицеры и генералы, проведено оснащение необходимым вооружением, в результате

сегодня мы имеем сильную армию. Все это служит основой прочного мира, стабильности и спокойствия на нашей Родине, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В последние годы проделана масштабная работа для повышения боеспособности

системы обороны. Практически полностью перестроена система военного управления. Налажены действенные механизмы обеспечения взаимодействия родов войск. Созданы подразделения, способные оперативно выполнять самые сложные задачи. Повысился уровень боевой и психологической подготовки войск. Образованы военно-административные секторы.

Академия Вооруженных Сил, вновь созданная Военно-медицинская академия, а также военно-академические лицеи «Темурбеклар мактаби» и другие профильные образовательные учреждения становятся прочной основой подготовки профессиональных кадров для сферы. Среди молодежи растут интерес к военной службе и стремление стать военным.

Ежегодно в преддверии Дня защитников Родины проводится заседание Совета безопасности, на котором обсуждаются проделанная в сфере работа и важные задачи на перспективу.

— На прошедшем заседании мы наметили большие планы по дальнейшему укреплению нашей мощи, развитию всех направлений военной науки и подготовке кадров. Глубоко проанализировав тревожные события, происходящие в мире и нашем регионе, мы примем дополнительные меры для обеспечения спокойствия народа и неприкосновенности наших границ. Мы верим только в свои силы, — сказал Верховный Главнокомандующий.

Подчеркнуто, что защитники Родины своими знаниями и качествами должны подавать пример молодежи.

— Важнейшая задача, которую я поставил перед военными округами, военно-административными секторами, — обеспечить единство армии с народом, способствовать защите чести и достоинства человека. Уверен, что вы будете в первых рядах этой работы и каждым своим дей-

ствием послужите образцом для молодежи, — сказал Президент.

Принцип «Во имя чести и достоинства человека» находит свое воплощение и в военной сфере. Для военнослужащих создаются достойные условия службы и жизни. В частности, за последние пять лет около 10 тысяч военнослужащих были обеспечены жильем на основе льготных кредитов. Не остаются без внимания и вопросы трудоустройства и медицинского обслуживания отслуживших военных.

Проходящие сегодня праздничные мероприятия на местах и церемонии вручения наград патриотам являются еще одним примером реализации данного принципа.

На церемонии Президент Шавкат Мирзиёев торжественно вручил удостоверение о присвоении почетных званий, орденов и медалей. Он пожелал защитникам Родины крепкого здоровья и больших успехов в эффективном выполнении своего благородного долга.

— К сожалению, собрать всех удостоенных наград в этом зале невозможно. Но я искренне поздравляю всех награжденных и тех, кто не смог присутствовать здесь сегодня, с высокими званиями, орденами и медалями нашего государства. Награда является символом внимания и доверия нашего народа. Она придает вам еще больше сил и энергии, будет мотивировать на достижение новых побед. Народ, у которого есть отважные защитники, горд и уверенно смотрит в завтрашний день, — сказал Президент.

Выступившие на церемонии поблагодарили главу государства за высокие награды и уделяемое постоянное внимание.

У.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НС СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Страна чествует сынов Отчизны

Во всех уголках Узбекистана широко отмечается День защитников Родины и 30-летие создания Вооруженных Сил

В преддверии и в канун праздника в столице и регионах прошли торжественные мероприятия — военно-патриотические фестивали, спортивные и интеллектуальные турниры, дни открытых дверей в воинских частях, встречи с ветеранами Вооруженных Сил, концерты военных оркестров, выставки техники и вооружения. В них приняли участие многие соотечественники, в большей части представители молодого поколения, что является свидетельством успешной реализации благородной идеи «Народ и армия едины».

Ранним утром 14 января военнослужащие министерств обороны, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, Службы государственной безопасности, Национальной гвардии, Государственного таможенного комитета под звуки военного оркестра возложили венок к монументу Независимости в парке «Новый Узбекистан» в Ташкенте. Прозвучал Государственный гимн страны. Под звуки торжественного марша почетный караул, чеканя шаг, прошел единым строем вокруг монумента.

Участники торжественной церемонии отметили, что за короткий период в стране созданы мобильные, хорошо оснащенные Вооруженные Силы, являющиеся гарантом независимости, способные дать отпор любым угрозам, обеспечить мирную жизнь граждан, неприкосновенность священных рубежей Отчизны.

Также праздничное мероприятие состоялось в зале центрального ап-

парата Министерства обороны. На нем в соответствии с указом Президента группе военнослужащих вручены высокие государственные награды. Отличившимся защитникам Родины присвоены очередные воинские звания. Озвучены имена победителей в номинациях конкурса, проведенного в воинских коллективах под девизом «Я — победитель».

— Государство уделяет большое внимание социальной защите военнослужащих и членов их семей, заботится об их здоровье, — говорит начальник Центрального военного санатория Министерства обороны кавалера ордена «Саломатлик» II степени Лазизжон Жураев. — Высокая награда Родины, которой отмечен мой труд, возлагает большую ответственность. Вместе с коллективом мобилизуем все возможности, накопленный опыт и знания для укрепления здоровья защитников Родины.

Во второй половине дня чествование славных сынов Отчизны, стоящих на страже мира, состоялось во Дворце дружбы народов.

В зале собрались военнослужащие, курсанты военных училищ и военно-академических лицеев «Темурбеклар мактаби», представители государственных и общественных организаций.

Праздничное поздравление Президента Шавката Мирзиёева, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами защитникам Родины зачитал министр обороны генерал-лейтенант Баходир Курбанов. В нем обозначены приоритеты дальнейшего развития и повышения боеспособности национальной армии, органов безопасности и правоохранительных структур.

НС ИНТЕРВЬЮ

Необходимое условие для развития

Важное значение в повышении человеческого достоинства и построении народного государства играет Стратегия развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы, инициированная главой государства. Проект масштабной программы сейчас всенародно обсуждается. О главных направлениях документа рассуждал председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебной-правовым вопросам и противодействию коррупции Нариман Умаров.

— Переход к Стратегии развития подразумевает реализацию Стратегии действий. Как вы оцениваете итоги сделанного?

— Глава государства в своих выступлениях неоднократно подчеркивал, что народ должен быть удовлетворен системой деятельности государства. Это возможно, когда обеспечены его права и законные интересы. Государство должно защищать личные, социальные, экономические права людей.

Можно сказать, что в данном направлении уже достигнуты некоторые позитивные результаты. Так, в рамках Стратегии действий за истекший пятилетний период принято около 300 законов, свыше четырех тысяч постановлений Президента Узбекистана, направленных на коренное реформирование всех сфер государственной и общественной жизни.

Усиление социальной защиты граждан и сокращение бедности определено как приоритетное направление государ-

ственной политики. На качественно новый уровень был поднят вопрос трудоустройства населения. Большое внимание уделялось предоставлению квалифицированных медицинских и образовательных услуг. Словом, создались необходимые условия для достойной жизни.

Логическим продолжением этой работы, безусловно, станет Стратегия развития нового Узбекистана. В документе определены семь приоритетных направлений, объединенных принципом «Интересы человека превыше всего». В ней с глубоким анализом результатов пройденного нашей страной пути определены приоритеты реформ, направленных на дальнейшее повышение благосостояния народа, трансформацию отраслей экономики и ускоренное развитие предпринимательства, бе-

зусловное обеспечение прав и интересов человека и формирование активного гражданского общества на основе принципа «От Стратегии действий — к Стратегии развития».

— В Стратегии развития нового Узбекистана центральное место занимает защита прав и законных интересов граждан. Как будет реализовываться данный принцип?

— Полноценная защита прав, свобод и законных интересов граждан тесно связана с самостоятельностью судебной власти, с вынесением судьями справедливых решений. В проекте документа перед судами поставлен ряд задач по гарантированной защите прав и свобод граждан, завоеванию их доверия, обеспечению верховенства закона и справедливости в обществе.

НС ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Усилить парламентский контроль

На расширенном заседании Комитета нижней палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан изучил ход рассмотрения комитетом обращений физических и юридических лиц.

Отмечалось, что депутатами проведена последовательная работа по организации прямого диалога с населением, повышению эффективности рассмотрения обращений. Ежеквартально на основе анализа запросов граждан и юридических лиц заслушивались отчеты соответствующих министерств и ведомств,

вносилась информация по системному решению поднимаемых вопросов, еженедельно критически обсуждалось состояние исполнительской дисциплины, определялись актуальные проблемы на предстоящий месяц.

За отчетный период в установленном порядке и сроках рассмотрены поступившие на имя депутатов 514 обращений. В том числе 439 — от физических и 30 — от юридических лиц. 43 направлены через Виртуальную приемную Президента, два поступили из виртуальной приемной Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Подчеркнута необходимость непосредственного

заслушивания депутатами обращающихся со своими вопросами людей, усиления контроля за решением поданных ими вопросов в рамках закона. Высказан ряд предложений и рекомендаций.

Важно особое внимание уделять тому, насколько полно и своевременно устраняются недостатки. Действенный парламентский контроль — самый эффективный инструмент в этом деле.

По повестке дня заседания принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

Решено большинство обращений

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям провел пресс-конференцию, на которой отчитался о своей деятельности в минувшем году.

За отчетный период принято десять законов, за проекты которых ответственность нес комитет. Утверждены четыре совместных постановления Сената и Законодательной палаты, десять концепций, программ, планов и «дорожных карт». По более чем десяти законопроектам и другим нормативным документам разработаны предложения и рекомендации.

Страна чествует сынов Отчизны



Фот. Х. Подрывов

1 → Для защитников Родины, у многих из которых на груди поблескивали ордена и медали, памятные

знаки, прозвучали песни и музыкальные композиции, посвященные независимости, родной стране, славному народу.

— Врученная мне высокая награда — оценка ратного труда всего нашего сплоченного коллектива. Она прида-

ет еще больше сил и энергии, мотивирует на новые достижения в служебной деятельности, — говорит специалист

группы войсковой части Минобороны Одилжон Толипов, награжденный медалью «Жасорат».

Среди военнослужащих, отмеченных орденами и медалями, те, кто является примером для сослуживцев, для молодых людей, которым предстоит пройти службу в армии.

В торжественном мероприятии, посвященном 30-летию со дня образования Вооруженных Сил и Дню защитников Родины, приняли участие Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нурдинжон Исмоилов, Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Ориентир на улучшение позиций

В республике осуществляются коренные реформы в системе образования. Ярким примером является рост охвата дошкольным и высшим образованием почти в три раза, увеличение средств, выделяемых из бюджета на систему поддержки науки и инноваций. Усилена социальная защита населения, повышается качество оказания медицинских услуг. О том, как эта работа будет продолжена в ближайшие пять лет, говорилось на заседании Комитета Сената по вопросам науки, образования и здравоохранения.

В соответствии со Стратегией развития нового Узбекистана в 2022—2026 годы предусматривается доведение уровня охвата дошкольным образованием до 80 процентов, создание дополнительных мест в системе народного образования для 1,2 миллиона учащихся посредством внедрения Национальной программы развития школ, пересмотра и внедрения до 2026 года учебных программ и учебников на основе передового зарубежного опыта, повышение уровня знаний и квалификации педагогических кадров. Охват высшим образованием планируется увеличить до 50 процентов. Среди приоритетных направлений улучшение позиций Узбекистана в Глобальном индексе

инноваций и вхождение в топ-50 стран до 2030 года.

В системе здравоохранения планируется доведение до 60 процентов обеспеченности нуждающейся части населения современными протезно-ортопедическими изделиями и средствами реабилитации, создание в регионах медицинских кластеров, повышение качества оказания услуг первичной медико-санитарной службой, увеличение выделяемых в сфере средств, рост доли производимых в стране лекарственных средств и медицинских изделий до 80 процентов.

Как отметила в своем выступлении член Сената Олий Мажлиса, заместитель министра здравоохранения Э. Баситханова, в соответствии со Стратегией развития перед системой здравоохранения ставятся 11 целей. Среди них переход к совершенно новым формам работы первичного звена. Амбулаторная служба будет ориентироваться на массовый скрининг. Внимание уделяется эндокринным и кардиологическим заболеваниям. Женщин будут обследовать на наличие онкозаболеваний. Также рассматривается вопрос организации кластеров. В первую очередь это осуществление связи между амбулаторными, стационарными и лабораторными службами, представляющими единый механизм. В этом направлении

прорабатывается также экономический вопрос. Скажем, высокотехнологические аппараты диагностики или лечения будут использоваться наравне всеми учреждениями, относящимися к этому кластеру. В увеличении номенклатуры медикаментов, производимых в республике, обращено внимание на выпуск препаратов и средств генной инженерии, необходимых при лечении онкологических и кардиологических заболеваний, иммунного дефицита. Преференции получат частные медицинские учреждения, которые будут ориентированы на те заболевания, которые преобладают в регионах.

На заседании сенаторами, экспертами комитета, представителями министерств и ведомств высказаны конкретные предложения по вопросам науки, образования и здравоохранения для включения в проект указа главы государства «О Стратегии развития нового Узбекистана на 2022—2026 годы» и достигнута договоренность, что они будут направлены в центр «Стратегия развития».

На заседании обсуждена ситуация с пандемией коронавируса, состоянием эпидемиологической службы в данном направлении. Заслушана информация Министерства здравоохранения.

Ева НИКОЛЬСКАЯ.

Решено большинство обращений

1 → Для решения системных проблем на местах, изучения состояния исполнения органами государственной власти и управления задач, возложенных на них, эффективно задействован механизм парламентского контроля. С участием представителей министерств и ведомств, учреждений высшего образования и культурно-просветительских центров проведено 36 мероприятий.

Несмотря на пандемию, благодаря эффективной координации усилий количество межпарламентских групп сотрудничества с зарубежными парламентами и законодательными органами доведено до 53.

Приоритетным направлением работы оставалось изучение на местах проблем, поднимаемых избирателями, и их решение с привлечением ответственных министерств и ведомств, органов государственной власти и управления. В 2021 году комитетом направлен один парламентский запрос, 13 депутатских запросов, направленных на обеспечение законных прав и интересов избирателей.

Большое место отводилось изучению обращений физических и юридических лиц и содействию положительному решению их проблем. В частности, в установленном порядке рассмотрено 628 заявлений, поступивших в адрес комитета, которые направлены в соответствующие инстанции.

Благодаря слушаниям руководителей Министерства иностранных дел и Агентства по вопросам внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и трудовых отношений, организованным в контрольно-аналитическом порядке, большинство из обращений решено положительно.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям Д. Файзиева рассказала о мерах по обеспечению открытости и прозрачности деятельности возглавляемого ею комитета.

«Народное слово».

Необходимое условие для развития

1 → В их числе поэтапная цифровизация судебной системы, усиление судебного контроля за следствием через дальнейшее развитие института «Хабас корпус», реализация принципов реального равенства и состязательности сторон в судебном процессе, кардинальное повышение уровня доступа граждан и субъектов предпринимательства к правосудию, обеспечение открытости и прозрачности в формировании судебного корпуса, внедрение демократических принципов избрания и подотчетности при назначении на руководящие должности.

Проект стратегии также предусматривает совершенствование соответствующего законодательства в части введения института согласования административного судопроизводства, четкого определения полномочий административных судов по решению вопросов, связанных с возмещением ущерба и иными правовыми последствиями, причиненными государственными органами, определения четкой компетенции судебного сообщества в процессе назначения кандидатов на должности судьи, разработки порядка принятия ими дела независимо от его принадлежности к гражданскому, экономическому или административному судопроизводству.

Все это послужит защите интересов граждан в нашей стране.

— Граждане все еще сталкиваются с проблемными решениями в ходе правосудия. Что необходимо изменить в данном направлении?



— Неоценима роль института адвокатуры в обеспечении и надлежащей защите прав человека. Полное удовлетворение потребностей населения и субъектов предпринимательства в квалифицированных юридических услугах и обеспечении их институциональной независимости также отражены в представленном на обсуждение проекте Стратегии развития.

В настоящее время в республике действует около 4 200 адвокатов, то есть на одного адвоката приходится по 8 500 граждан. Для сравнения, в Казахстане — 3 900, в Германии — 500. Исходя из этого необходимо существенно увеличить численный состав адвокатов.

В стратегии определены меры по внедрению процедуры оформления адвокатской лицензии через информационную систему «Лицензия», внедрению электронного адвокатского ордера, упрощающего участие защиты в процессе. Это позволит вывести институт адвокатуры в нашей стране на новый качественный уровень, отвечающий международным требованиям.

Также акцентировано внимание на расширение масштабов оказания бесплатной юридической помощи, беспрепятственного доступа к услугам нотариата и органов записи актов гражданского состояния, в том числе дистанционно. На основе принципа «Единое окно» предусматривается внедрение системы оказания бесплатной юридической помощи гражданам, нуждающимся в социальной защите, по гражданским и административным делам.

Уверен, что ряд поставленных в стратегии целей и задач будет полноценно внедрен в жизнь и вскоре даст ожидаемые результаты.

— Какая роль отводится парламенту в обеспечении принципов справедливости и верховенства закона?

— Служение человеческому достоинству занимает главное место в деятельности национального парламента. Необходимо принимать законы, которые служат правам и интересам людей. При разработке и обсуждении любого закона особое внимание уделяется тому, насколько он соответствует основным правам и интересам человека. Только строго следуя этим принципам, можно построить настоящее народное государство.

Для дальнейшего развития гражданского общества и построения народного государства мы должны опираться на закон и добиваться его верховенства. Потому что от этого зависит будущее и сила любой страны, благополучие ее народа. Общество, в котором не обеспечивается верховенство закона, постепенно

приходит в упадок. В этом направлении одной из главных задач является усиление роли парламента в системе государственной власти. Также необходимо усиление парламентского контроля в решении важнейших вопросов жизни страны, в частности, за деятельностью исполнительной власти.

Хочу отметить, что осуществляемые в нашей стране реформы по превращению принципов справедливости и верховенства закона в необходимое условие для развития, обеспечения социальной справедливости, мира и спокойствия.

— Какие цели и задачи ставятся в Стратегии развития в деле противодействия коррупции?

— Создание атмосферы бескомпромиссного отношения к коррупции, резкое снижение ее факторов в государственном и общественном управлении — приоритетные задачи политики Узбекистана. В ближайшие пять лет в этом направлении поставлены задачи по внедрению современных информационных технологий, в том числе искусственного интеллекта, запуску проекта «Электронная антикоррупция», системы информирования и разрешения конфликта интересов на государственной службе, запуску «Виртуальной академии противодействия коррупции». Широкое внедрение цифровых технологий в государственное и общественное управление повысит эффективность в борьбе с этим растущим обществом изнутри пороком, и тем самым будет улучшена социальная атмосфера, не обмануты ожидания граждан в отношении обеспечения справедливости.

— Что планируется сделать для защиты ча-

стных собственности от любых посягательств?

— В проекте стратегии уделяется внимание вопросам усиления гарантий неприкосновенности и защиты частной собственности, безусловного обеспечения прав собственности, в том числе на землю. Защита частной собственности от любых посягательств и угроз — актуальная задача. Все еще встречаются случаи самовольного нарушения прав частной собственности, порчи недвижимого имущества отдельными должностными лицами, необоснованного изъятия земельных участков для государственных и общественных нужд. Это подрывает доверие населения и представителей частного сектора к главенствованию и верховенству закона, снижает доверие к государственным органам, дискредитирует проводимые в стране реформы.

В этом направлении намечена разработка закона о введении практики отмены или признания недействительными в строгом судебном порядке всех административных документов, связанных с правами на имущество, в том числе на земельный участок, и применения понижающих ставок государственной пошлины по искам о праве собственности на имущество в экономических судах. Дальнейшее усиление защиты частной собственности и гарантий прав собственников создаст дополнительный стимул для развития предпринимательства.

Беседовала
Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

С учетом реалий времени

3 закон «О почтовой связи» был принят в 2000 году. Стремительное развитие информационно-коммуникационных технологий, реформы последних лет предъявляют уже иные качественные и количественные требования к оказываемым услугам в данной сфере. Исходя из этого был разработан проект нового закона.

На очередном заседании фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты рассмотрели этот документ.

Члены фракции подробно обсудили новые нормы и положения, призванные эффективно организовать деятельность почтовых служб и связи. Разработаны конкретные предложения по совершенствованию законопроекта. Документ одобрен депутатами.

На заседании также рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О торгового-промышленной палате Республики Узбекистан».

Согласно действующим нормам, подтверждение обстоятельств непреодолимой силы по внешнеторговым соглашениям и международным договорам входит в компетенцию Министерства инвестиций и внешней торговли. Ведомство, выдавая соответствующий документ, регулирует форс-мажорные ситуации. Однако по местным договорам подобная практика не предусмотрена. Потребность в регулировании этих правоотношений особенно остро ощущалась в период пандемии. Проект закона Торгово-промышленной палате предоставляются полномочия по подтверждению ситуаций, когда выполнение обязательств по местным договорам оказывается невозможным.

Депутаты одобрили законопроект.

Альтернатива при судебной экспертизе

Состоялось заседание рабочей группы Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам. На нем обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства о судебной экспертизе».

Экспертное сообщество в составе депутатов нижней палаты парламента, специалистов Министерства юстиции, Республиканского центра судебной экспертизы имени Х. Сулеймановой, Главного экспертно-криминалистического центра МВД, Республиканского научно-практического центра судебно-медицинской экспертизы и других структур заинтересованно рассмотрело предлагаемый документ.

Проект предполагает возможное проведение негосударственной судебно-экспертной организацией дополнительной и повторной судебной экспертизы по заключению судебной экспертизы, проведенной государственными судебно-экспертными учреждениями. Подобное положение нормы проекта порождает альтернативу выбора, служит качеству экспертизы, дает возможность выбора.

На заседании депутаты высказали предложения по законопроекту. В связи с обнаруженными недостатками документ возвращен на доработку субъекту законодательной инициативы. Процесс совершенствования продолжается.

Саидхамид ШУКУРОВ,
«Народное слово».

НС СЕМИНАРЫ

Инновации, урожайность и экономия

Семинар, посвященный проекту Стратегии развития нового Узбекистана на 2022—2026 годы, организовал Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам.

Депутаты, представители министерств сельского и водного хозяйств, государственных комитетов по лесному хозяйству, ветеринарии и развитию животноводства рассмотрели профильные задачи, возлагаемые на эти отрасли. Так, в проекте предусматривается за счет интенсивного развития и на научной основе увеличить доходы дехканских и фермерских хозяйств в два раза, годовой прирост сельского хозяйства — не менее чем на пять процентов. Эффективно использовать водные ресурсы, обеспечить ежегодную экономию семи миллиардов кубометров живой влаги, снизить расход электроэнергии на объектах водного хозяйства с 7,3 до 6,9 миллиарда киловатт-часов, в управлении этими объектами перейти на государственно-частное партнерство.

Для достижения трех целей в «дорожной карте» Стратегии развития на нынешний год запланировано 18 мероприятий с указанием конкретного 41 механизма их выполнения. Это повышение урожайности хлопчатника в среднем до 40—45 центнеров с гектара, пшеницы — до 70—75 центнеров. Лазерный планировщик будет задействован при обработке 200 тысяч гектаров пашни. Начнут действовать 110 плодородных кластеров, 35 — зернового направления. Площади интенсивных садов и виноградников расширятся на 75 тысяч гектаров. Установлены и другие параметры развития сельского хозяйства.

В плане нормотворчества в текущем году предусмотрено разработать проекты Лесного кодекса, закона «О повышении плодородия и охране почвы», а также 11 других документов.

По итогам обсуждений выработан ряд предложений к проекту указа, принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

НС ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Выйти из вакуума тишины

Нужен ли официальный юридический статус узбекскому жестовому языку?

Конвенция о правах инвалидов была ратифицирована Президентом 7 июня прошлого года. Этого события ждали 12 лет, ведь этот документ был подписан Узбекистаном 27 февраля 2009 года.

184 страны ратифицировали конвенцию и придерживаются выполнения 50 статей, отражающих права и основные свободы инвалидов, в том числе выраженные их гражданской позиции, право на жизнь, образование, здравоохранение и другие.

В декабре прошлого года моя коллега обратилась ко мне с просьбой объяснить, о чем говорят дети в видеоролике, который был снят в государственной специализированной общеобразовательной школе-интернате для глухих детей № 17 города Карши. Несмотря на то, что сам инвалид по слуху, дважды внимательно просмотрев видео, не смог разобрать текст, кроме трех-четырех слов. Тогда в связи с Международным днем инвалидов была организована фотовыставка, где присутствовала сурдопереводчица, к которой теперь уже сам обратился за помощью. Но и она не смогла понять.

Казалось бы, язык, состоящий из производимых руками жестов, мимики, формы или движения рта и губ, в сочетании с положением корпуса тела должен быть понятен каждому слабослышащему или глухонемому человеку. Одна-

ко, проживая в одной стране, невозможно понять язык жестов живущих в разных регионах. У нас в каждой области свой язык жестов?

В последнее время глубоко изучаю проблемы глухонемых. Часто выезжаю в регионы, чтобы ознакомиться с проблемами в школах, найти решения. Во время поездок по Бухарской, Самаркандской, Джизакской и Сурхан-

либо без ее применения, что в свою очередь лишает ребенка равного доступа к получению качественной информации.

В советское время жестовый язык был частично запрещен для использования во время урока учителями специализированных школ-интернатов для глухих и слабослышащих детей. Детям с нарушением слуха, со скудным словарным запасом трудно рас-

тут? Язык жестов получил юридический статус во многих странах. Например, впервые в мире угандийский жестовый язык был закреплен в конституции страны в 1995 году. В Новой Зеландии новозеландский жестовый язык является третьим официальным языком после английского и языка маори. Из стран СНГ, например, в России русский жестовый язык был признан «языком обще-

средством бытового общения между глухими и слабослышащими людьми, а не полноценным языком получения информации и качественного образования.

Выполняя конвенцию, в которой записано, что следует придать жестовому языку юридический статус, студенты, обучающиеся по направлению дефектологии, должны в обязательном порядке сдавать экзамены по его освоению. Также необходимо принятие латинского дактильного алфавита, благодаря которому глухие и слабослышащие дети получат равный доступ к качественной информации. Увеличение числа сурдопереводчиков станет большой помощью для людей с нарушениями слуха, которым, как и обычным людям, необходимы услуги в нотариальных конторах, кассах пассажироперевозчиков (железные дороги, аэропорты). Места общественного пользования хорошо бы оснастить планшетами с онлайн-услугами сурдопереводки, специальными приложениями на телефоне. Бывают случаи, когда дежурным участковым, семейным врачам нужны знания жестового языка, поэтому важно, чтобы и они были с ним знакомы. Только так люди мира тишины будут иметь равный доступ к информации, которая им нужна не меньше, чем другим.

Мамур АХЛИДИНОВ.

Акцент

Проживая в одной стране, невозможно понять язык жестов живущих в разных регионах. У нас в каждой области свой язык жестов?



дарьинской областям узнал о созданных в образовательных учреждениях условиях для обучения, уровне грамотности детей. К сожалению, качеством образования для этой категории детей похвастаться нельзя. Между тем в быстротечное время необходимо адаптировать качество образования к современным требованиям. Негативное влияние на процесс обучения оказывают плохо владеющие жестовым языком учителя, которые ведут уроки только либо с артикуляцией,

познавать слова при чтении по губам. Даже если ребенок более начитанный, для него все равно некоторые слова останутся загадкой, чтобы их понять, требуется больше учебного времени, которого не хватает. Учитель же ждать не может, ведь он должен успеть дать определенную программу, поэтому продвигается вперед, произносит следующие слова, в результате ученик не может усвоить общее предложение.

Что изменится, если жестовый язык получит официальный ста-

тус? Язык жестов получил юридический статус во многих странах. Например, впервые в мире угандийский жестовый язык был закреплен в конституции страны в 1995 году. В Новой Зеландии новозеландский жестовый язык является третьим официальным языком после английского и языка маори. Из стран СНГ, например, в России русский жестовый язык был признан «языком обще-

средством бытового общения между глухими и слабослышащими людьми, а не полноценным языком получения информации и качественного образования. Выполняя конвенцию, в которой записано, что следует придать жестовому языку юридический статус, студенты, обучающиеся по направлению дефектологии, должны в обязательном порядке сдавать экзамены по его освоению. Также необходимо принятие латинского дактильного алфавита, благодаря которому глухие и слабослышащие дети получат равный доступ к качественной информации. Увеличение числа сурдопереводчиков станет большой помощью для людей с нарушениями слуха, которым, как и обычным людям, необходимы услуги в нотариальных конторах, кассах пассажироперевозчиков (железные дороги, аэропорты). Места общественного пользования хорошо бы оснастить планшетами с онлайн-услугами сурдопереводки, специальными приложениями на телефоне. Бывают случаи, когда дежурным участковым, семейным врачам нужны знания жестового языка, поэтому важно, чтобы и они были с ним знакомы. Только так люди мира тишины будут иметь равный доступ к информации, которая им нужна не меньше, чем другим.

НС РЕЗОНАНС

Поступить сложнее, чем выпускаться

Почему диплом не может быть важнее знаний

Озвученные главой нашего государства инициативы — есть программа развития. Стратегия нового Узбекистана базируется на укреплении свободного гражданского общества, верховенстве закона и справедливости, развитии национальной экономики, темпов ее роста в соответствии с современными требованиями. Справедливая социальная политика, качественное образование, развитие духовности и просветительства, образовательные реформы, усиление мощи наших Вооруженных Сил — это все производные, характеризующие мощь страны.

В основе реформ — человек. Это одно из главных условий построения народного общества. Основными критериями в работе госорганов являются взаимосвязь с членами махалли, прислушивание к проблемам людей, сотворчество в заботах и решение проблем на месте.

Например, в Самаркандском институте ветеринарной медицины работает более тысячи человек, из которых свыше 400 — профессора и преподаватели. Учится более пяти тысяч студентов. Студенты, сотрудники и профессорско-преподавательский состав родом из разных регионов страны. Общаясь с ними, изучаем проблемы, бытовые условия. Связываемся с махаллей, где они живут, или с одним из руководителей четырех секторов, чтобы найти решение проблем, с которыми столкнулся сотрудник или студент. Так реально работает принцип «гражданское общество — государство».

На новом этапе развития нашей страны важной задачей стало формирование четкой, профессиональной, справедливой, высокопроизводительной системы государственного управления, отвечающей запросам народа. По работе мне доводилось бывать во многих странах. Со стороны кажется, что у жителей Сингапура, Японии или Америки легкая жизнь, богатая экономика и нет проблем. Как бы и не осознаем или не признаем имеющиеся у нас возможности. На самом деле Узбекистан — очень богатая страна с ее землей, водой, природными и другими ресурсами, ценностями. Нам есть чем гордиться. Проблема в том, что мы не можем максимально использовать эти богатства. Важно формировать национальную экономику в увязке с национальными брендами. Мы можем создать тот тип продукта или услуги, который будет узнаваем за счет своего высокого качества.

Внедрение системы промышленных кластеров по принципу «от

сырья до готовой продукции» — это новая форма национальной экономики, основанная на науке и инновациях.

Если цифровая экономика станет основным драйверным сектором, экспортный потенциал нашей страны вырастет. Для этого следует представить нашу продукцию на уровне бренда.

К примеру, сельское хозяйство обеспечивает свыше 30 процентов занятости населения. Поэтому при ограниченных земельных и водных ресурсах интенсивное раз-

зложить прочный фундамент. Для этого изучить и проанализировать всю ее историю, учесть проблемы, достижения, недостатки, чтобы выбрать оптимальные методы и пути.

Как представитель сферы высшего образования часто задумываюсь о том, кто такой сегодняшний студент? Что его связывает с аудиторией? Сможет ли он стать хорошим специалистом, когда получит диплом? Если преподаватель плохо знает свой предмет, он не задержится в институте. Недав-

Акцент

В вузах ввели кредитно-модульную систему обучения, применяемую в престижных учебных заведениях самых развитых стран. Но достаточно ли в Узбекистане специалистов, которые могут глубоко разобраться в ней? Почему мы должны следовать системе, признавая как современную, хотя она действует в Великобритании или Болонье вот уже 50 лет? Каковы были условия там полвека назад, когда они перешли на этот вид обучения? Не следует ли нам сначала внимательно изучить ее историю и лишь затем опираться на нее?

витие аграрного сектора на научной основе является приоритетным. И этот процесс осуществляется во всех секторах экономики. Сейчас в мире преобладает жесткая конкурентная среда. Адекватно отреагировать на нее можно лишь путем широкого внедрения современной науки и инноваций.

Один из главных вопросов повестки дня — развитие детских садов, школ, высшего образования и науки, составляющих основу третьего Ренессанса. В настоящее время правовая база усилена соответствующими решениями и постановлениями руководства страны. Это резонансно, так как при внедрении новой системы важно в первую очередь

но у нас прошел тренинг для 12 молодых учителей. Четверо не смогли успешно защитить квалификационную работу, не набрали баллов. Мы, конечно, не можем отказаться от них, так как это было бы несправедливо. По согласованию с ними пришли к решению, что они еще год поработают над собой, осваивая предмет досконально и пройдут курс повышения квалификации. До этого их временно отстранили от преподавания.

Другая ситуация. Студенты попросили заменить одного из преподавателей, потому что он часто приходит на занятия неподготовленным. Следовательно, преподавателям нужно больше рабо-

тат над собой. Сейчас молодые люди очень образованы и знают свои права. Но есть другая сторона вопроса — нельзя «ломать» молодые кадры. Важно уяснить, что перед тем как войти в аудиторию, требуется тщательная подготовка, изучение материала. Учитель, плохо знающий свой предмет, быстро окажется «вне поля зрения» учащегося.

Как известно, в вузах ввели кредитно-модульную систему обучения, применяемую в престижных учебных заведениях самых развитых стран. Но достаточно ли в Узбекистане специалистов, которые могут глубоко разобраться в ней? Почему мы должны следовать системе, признавая как современную, хотя она действует в Великобритании или Болонье вот уже 50 лет? Каковы были условия там полвека назад, когда они перешли на этот вид обучения? Не следует ли нам сначала внимательно изучить ее историю и лишь затем опираться на нее?

Чтобы кредитно-модульная система успешно работала в нашей стране, в первую очередь необходимо адаптировать к ней преподавателей и специалистов, изменить их мировоззрение, сформировавшееся годами, довести до них, что ключевую роль в учебном процессе играет студент и его стремления.

Уместно также прокомментировать проблемы, связанные с переводом в другие вузы. Студент, изучающий общественные науки, которого переводят из института в институт, с одного направления на другое, может перейти к естественным наукам, если оплатит «договор о стратегическом партнерстве». Бывают случаи, когда студент, проучившийся два года на биологическом факультете, переводится в медицинский институт или со второго курса зооинженерного факультета — на биологический факультет пединститута. Какими специалистами они будут? Можно ли доверять их знаниям?

Говоря о высшем образовании, Президент постоянно отмечает, что важны качество, охват и подготовка конкурентоспособных кадров. С этой целью растут из года в год квоты приема, открываются новые вузы, филиалы престижных международных университетов.

Но давайте проанализируем, выполняется ли эта задача на сто процентов. Например, открыли институт или университет в регионе. Следует задуматься о том, есть ли потребность в этих специалистах в данном регионе, достаточно ли здесь профессоров и преподавателей, за счет каких источников будут сформированы материал и техническая база. Соответствует ли студент диплому, который ему выдадут? Ведь цель современной молодежи не только в получении диплома.

Неспроста же за границей получить диплом сложнее, чем поступить учиться, окончить учебу там дано не всем. В нашем случае наоборот. Трудно поступить в высшее или среднее специальное учебное заведение, но, если поступишь, окончить его не проблема.

Или другой пример. Мы отправляем наших специалистов за границу для повышения квалификации, на что тратится немалая сумма государственных средств. Во многих случаях этот специалист не может выполнять ту работу, которую освоил за рубежом, потому что у нас нет специальных лабораторий. Считаю, что эти аспекты нужно учитывать, говоря о качестве обучения. Будет полезно укреплять сотрудничество с зарубежными университетами, внедрять передовой опыт.

За последние годы наши ученые добились ряда достижений в области фундаментальных наук и применения их результатов на практике. В частности, серьезные практические результаты достигаются в математике, физике, химии, биологии, астрономии, фармацевтике, геологии и других областях. Наша работа по развитию и преподаванию химии и биологических наук выходит на новый уровень.

Узбекистан — бурно развивающееся государство. Политика радикальных преобразований близка гражданам страны, ощущающим на себе всю положительную силу коренных пере-

Худайназар ЮНУСОВ, ректор СамИВМ, доктор биологических наук, заслуженный животновод Республики Узбекистан.

НС НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

Скорая, примите вызов

В первую декаду января в службу скорой помощи поступило около 350 тысяч вызовов.



Из них 32 400 звонков касались высокой температуры, 1 338 человек обратились с подозрениями на коронавирус. Для сравнения, за первую декаду декабря прошлого года количество вызовов скорой помощи составило 320 980. Кроме того, в первые дни января в службу «103» в среднем поступало 34 600 звонков в день, с 9 по 10 января количество звонков увеличилось почти на 37 тысяч.

К вакцине подарок

Среди населения, получившего вакцину от коронавируса, собираются разыграть ценные призы.

Власти намерены организовать специальные призовые розыгрыши среди тех, кто получил прививку от коронавируса. Сейчас идет подготовительная работа к началу акции.



Контрафакт выпускают двоечники

В аптеках Узбекистана обнаружили поддельные лекарства.



В Агентстве по развитию фармацевтической отрасли предупредили соотечественников, что поддельный препарат «Ревартон. Кретин фосфат» появился в аптеках. Подделку можно узнать по нескольким ошибкам на этикетке — в информации о составе вместо креатин фосфат написано кретин фосфат, а в слове «грамм» не хватает одной буквы м. Логотип также отличается от оригинального по цвету и содержанию. В ведомстве также предупредили, что продажа контрафакта аптеками влечет за собой отзыв лицензии и штрафы.

Столица в отстающих

В Узбекистане более 677 тысяч подростков привились от коронавируса.



Вакцинация подростков от 12 до 18 лет проводится препаратом «Pfizer» с согласия их родителей и опекунов. По данным Минздрава, больше всего привитых детей в Ферганской области — более 164 тысяч, в Самаркандской и Андижанской областях — более 107,2 и 74,7 тысячи человек соответственно. Меньше всего вакцинированных детей в столице — чуть более шести тысяч подростков.

Подготовила Александра ЯКУБОВА, «Народное слово».

НС СПОРТ

Будет своя Олимпиада

В Стратегии развития на 2022–2026 годы огромное внимание уделено развитию физкультуры и спорта, здоровому образу жизни. В проекте «дорожной карты» по реализации стратегии в 2022 году поставлена задача по разработке программы проведения Национальных олимпийских игр в республике. Она вызывает огромное воодушевление и у спортсменов, и у любителей спорта, и у рядовых граждан.

В частности, намечено увеличить до 33 процентов в 2026 году численность населения, регулярно занимающегося физкультурой и спортом, долю постоянно привлеченной к спорту молодежи довести до 40 процентов.

Особая роль в этом плане отводится махаллам, где планируется создать необходимую инфраструктуру. Число молодежи, регулярно занимающейся спортом в махаллах, в 2022–2023 годах будет увеличено на 35 процентов, в 2024–2026 годах — на 40 процентов.

Вообще семейный спорт на местах должен превратиться в традицию. Для этого предусмотрено стимулировать его, создать дополнительные возможности семьям, регулярно занимающимся спортом, развивать семей-

ные спортивные мероприятия. В каждой образуемой «зеленой зоне» будут созданы беговые дорожки, а для езды на велосипеде — «дорожки здоровья», а также площадки для бадминтона и стритбола.

Намечены высокие цели по развитию олимпийского и паралимпийского движения, в том числе включенных в

В документе подчеркнута — на высоком уровне, при достойном награждении победителей и призеров. Если древние греки в далеком 776 году до нашей эры сумели провести первую античную Олимпиаду, сделав ее величайшим праздником и навсегда войдя в историю, то почему это не сделать и нам.

В программу Национальных игр должны войти

Акцент

Семейный спорт на местах должен превратиться в традицию. Для этого предусмотрено стимулировать его, создать дополнительные возможности семьям, регулярно занимающимся спортом, развивать семейные спортивные мероприятия.

программу летних Игр командных (футбол, гандбол, баскетбол, волейбол, регби, хоккей на траве) и других видов спорта. А также стимулирование и поддержка зимних видов, завоевание не менее десяти лицензий на зимние Олимпийские игры 2026 года в Милане.

И, пожалуй, самое главное и самое интересное — организация Национальных олимпийских игр в нашей стране.

как олимпийские, так и национальные виды спорта, например, кураш. Почему бы не включить туда и шахматы? Конечно же, в этой олимпиаде должны принимать участие ведущие атлеты республики. Она должна стать делом чести для каждого члена сборной Узбекистана по любому виду спорта.

Игорь САМЕЕВ,
«Народное слово».

НС КИНО

Отец узбекского бокса

В столице во Дворце кино имени Алишера Навои прошла премьера документального фильма «Феномен Сиднея Джаксона». Картина, снятая на ташкентской киностудии «Shayxontaxur-film» творческой группой во главе с автором сценария и продюсером Б. Бабаевым, посвящена основателю бокса в Узбекистане С. Джаксону.

Узбекская школа бокса славется во всем мире. Отечественные мастера кожаной перчатки на Олимпийских играх и первенствах планеты добиваются ярких побед. Хасанбой Дусматов, Шахрам Гиясов, Шохобиддин Зоиров, Баходыр Джалолов и другие — эти имена звезд отечественного бокса известны не только в нашей стране, но и во всем мире.

Но кто стоял у истоков узбекского бокса? Кто заложил основы будущих триумфальных побед? Мало кто сейчас знает, что ровно сто лет назад простой парень из Нью-Йорка, волею судеб оказавшийся в Туркестане, привез к нам новый вид спорта из далекой Америки и стал обучать его местных ребят.

Сидней Джаксон в США стал чемпионом своей страны, готовился к бою за звание чемпиона мира в легком весе. В составе американской команды он поехал в Англию, откуда отправился в Россию, чтобы увидеть мед-

ведей. Там его застала Первая мировая война, возвращение на Родину стало невозможным. Он попробовал сделать это через Среднюю Азию, Иран и Афганистан, но и этот маршрут оказался заблокированным. Так он оказался в Ташкенте, где остался жить, женился, создал семью. Но главное, он организовал первую не только в Узбекистане, но и в СССР школу бокса, которая действует по сей день и где вырастили не одну плеяду прославленных спортсменов.

Удивительная история, воссозданная на экране, никого не оставит равнодушным и станет примером самоотверженности и преданности любимому делу для начинающих спортсменов и наставников. О многих страницах жизни легендарного наставника в фильме рассказывает его дочь Паина Джаксон, живущая в Ташкенте, и его прославленные ученики — ветераны бокса Руфат Рискиев, Мирсалих Сагатов, Ринат Юсупов и другие.

Восхождение узбекского бокса к вершинам побед и свершений продолжается многие годы. И в этом огромная заслуга основателя этого вида спорта в нашей республике, выдающегося американско-узбекского тренера Сиднея Джаксона. Ведь он был первым.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

В выигрыше от конкуренции пилигримы

Узбекистан имеет огромный туристский и рекреационный потенциал. У нас насчитывается около 7,4 тысячи объектов культурного наследия, из которых 209, в том числе четыре музея, включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. В стране принято свыше 60 нормативных актов, направленных на улучшение отраслевой инфраструктуры, создание благоприятных условий для туристов, расширение спектра услуг.

Ощутимые сдвиги в производстве конкурентоспособных услуг и товаров. Субъектам предпринимательства в сфере туризма предоставляются разные льготы и преференции, в том числе по снижению налогового бремени, выдаче оптимальных кредитов, повышению квалификации персонала, укреплению материально-технической базы. Реализуются меры по диверсификации туристских продуктов, внедрению новых видов. К примеру, в последние годы мощный стимул получили медицинский, паломнический, гастрономический, экологический и другие попу-

лярные во всем мире виды туризма.

Вместе с тем с развитием традиционных подходов стоит уделять больше внимания внедрению инновационных и передовых технологий. Сейчас, когда туризм развивается стремительно меняется с учетом последствий пандемических потрясений, самое время для запуска новых видов отдыха, оздоровления и путешествий. Усиление конкуренции диктует необходимость мониторинга и учета требований рынка, чувствительной маркетинговой деятельности, налаживания системы, оперативно адаптируемой к ситуации. Для прогнозирования перспектив развития сферы в конкретном регионе и разработки соответствующей стратегии требуется систематизировать и оценить факторы, формирующие спрос. Свой эффект должны дать постоянный контроль за качеством предоставляемых услуг, привлечение новых инвестиций, в том числе иностранных.

Дилноза УМИРОВА,
старший преподаватель
Ташкентского государственного
экономического университета.

Лучше гор могут быть только горы

На границе Самаркандской и Кашкардаринской областей есть селения, набирающие популярность у любителей экологического туризма.

Одно из них — селение Терсак — расположено в 45 километрах южнее Самарканда на высоте 1 100 метров над уровнем моря. Населенный пункт привлекателен для туристов своей флорой и фауной. На холмах растут заравшанская ель, боярышник, миндаль, горная вишня, джидда и другие деревья. Также произрастают тюльпаны и ландыши. Но главной изюминкой является кристально чистый горный воздух, заряжающий энергией.

За последние годы популярность этой территории у любителей экологического туризма стремительно растет. В целях развития сервиса и повышения привлекательности в горном селении открылось около 20 гостевых домов. Владельцы объектов проводят для постояльцев мастер-классы по приготовлению национальных блюд, организуют представления этнографических коллективов.

— Удивительная природа и самобытные национальные традиции нашего края привлекают все больше соотечественников и зарубежных туристов, — говорит управляющий гостевым домом «Терсак шаршараси» Куйсин Хасанов. — В связи с пандемией поток резко сократился, но постепенно интерес к первозданной природе восстанавливается. Орга-



низуются уникальные пешие и конные маршруты.

Жители горного селения оценивают потенциал экологического туризма оптимистично. В настоящее время здесь готовы к реализации целого ряда проектов по развитию инфраструктуры.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Хороша зима на снежных вершинах



Фото: Министерство туризма и спорта.

На горнолыжном курорте «Амирсой» в Бостанлыкке среди высокогорных снежных вершин Чаткальского хребта увлекательно проводят время почитатели зимнего туризма.

Недавно в «Амирсое» состоялось официальное открытие зимнего сезона, в рамках которого на одной из самых протяженных горных трасс прошёл массовый спуск заведующего курорта — лыжников и сноубордистов.

Немало и желающих показаться на канатной дороге, которую запустили в конце декабря. Время путешествия на

ней составляет девять минут, скорость передвижения — шесть метров в секунду.

На днях здесь открыли первый в Узбекистане высокогорный каток. Любители катания на коньках успели оценить высококачественное покрытие катка, с удовольствием катаясь на лоне природы среди живописных гор Чаткальского хребта. Новичкам и детям опытные инструкторы помогают освоить навыки передвижения по льду, в том числе с использованием специальной опоры для катания.

Посетители курорта отмечают, что особенно интересно кататься здесь вечером под

завораживающее сияние мерцающих звезд. На катке регулярно проводятся увлекательные соревнования по командному виду спорта — керлингу. Главное условие для ее участников — быть ловким и выносливым, уметь работать в команде, предпочитать активный образ жизни.

Интересно, что в летний период территорию ледяного катка можно преобразовать, заменив лед на удобное спортивное покрытие для катания на роликовых коньках или скейте.

Гулбахор ТАНИРОВА,
«Народное слово».

НС СТОЛИЦА

Гулять можно, но... осторожно

Столица в последнее время преобразилась. Дело не только в широкомасштабном строительстве жилых домов и множества других объектов. Во многих районах появились зеленые и прогулочные зоны. Безусловно, это хорошо, но есть некоторые обстоятельства, которые являются своеобразной ложкой дегтя в большой бочке меда.

Если процесс озеленения Ташкента длится уже десятилетиями и его специфика отработана досконально, то создание прогулочных зон — дело относительно новое. Изначально они планировались для занятия спортом по утрам и семейного отдыха по вечерам. В реальности положение дел оказалось несколько иным. Например, улица Лутфий. Прогулочная зона появилась здесь на месте между проезжими частями, где раньше ходили трамваи. В утренние часы тут действительно бегают, и в большинстве своем молодые люди.

— Совершать пробежки здесь удобно, — поделился столичный студент Марат. — Покрытие хорошее. Однако улица Лутфий пересекается с ули-

Акцент

Если процесс озеленения Ташкента длится уже десятилетиями и его специфика отработана досконально, то создание прогулочных зон — дело относительно новое. Изначально они планировались для занятия спортом по утрам и семейного отдыха по вечерам. В реальности положение дел оказалось несколько иным.

цей Ширин, по которой даже утром интенсивное движение. Приходится перебежать дорогу, причем в непопулярном месте. Поневоле нарушаешь правила дорожного движения.

— По вечерам мы любим гулять здесь всей семьей, — говорит молодая мама Ирина. — Яркая, красивая иллюминация создает праздничное настроение даже в будни. Но не все ведут себя адекватно. Были случаи, когда ломали скамейки, разбивали стеклянные указатели улиц. На этой территории редко заметишь сотрудников милиции или Национальной гвардии.

Не повезло с вандалами и другой прогулочной зоне, точнее, как ее позиционируют, «улице здоровья», носившей имя поэта Шайхзаде. О ее непростой истории рассказал старожил Махсуд-ака:

— Я живу здесь с 1965 года, то есть с того момента, как появилась эта улица и вдоль нее построили жилые дома. За все эти годы ни на улице, ни на прилегающих к ней аллеям никаких благоустроительных работ не велось. Только белили и обрезали деревья. Теперь оборудовали велодорожку. Установили скамейки и горки. Для взрослых — «шведские» стенки и брусья. Есть площадки для игры в уличный баскетбол. Но не все изначально было продумано. Вот велосипедная дорожка. Дети по ней не катаются, а предпочитают гонять по прогулочной зоне, рискуя сбить с ног не только малышей, но и их родителей. Причина здесь простая: велодорожка не освещена, и вечером просто проехать по ней проблематично.

Конечно, если дать слово жителям других районов столицы, то можно будет услышать много подобных рассказов. Где-то сначала положили новый асфальт, а потом стали менять трубы отопления, где-то так побелили фасад дома, что жильцы потом неделю не могли отмыть окна. Особая тема — общественный транспорт. Автобусные остановки делают красивыми. Какой только рекламой их не разукрашивают, а о главном забывают. Элементарно, поставить урны для использованных билетов, повесить таблички с указанием маршрутов автобусов, которые здесь курсируют.

Тем не менее в подавляющем большинстве горожане настроены позитивно. Ведь в их дворах, на прилегающих улицах зачастую годами ничего не делалось. А проблемы со временем разрешатся, и все войдет в нормальное русло. Но хочется, чтобы при реализации подобных проектов тщательно продумывались все детали и благодарные жители не сталкивались бы с досадными мелочами, что не добавляют настроения.

Владимир БИЕВ,
«Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 616. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретарият — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Н. МОРОЗОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уза: 23.15 Подписано в 00.30